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ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

Την 1η Μάη του 1886 τα εργατικά συνδικάτα στις ΗΠΑ πραγματοποιούν 
πανεργατική απεργία με κεντρικό αίτημα την οκτάωρη εργασία. Στην πόλη του 
Σικάγο πραγματοποιείται η πιο μαζική απεργιακή κινητοποίηση με τη 
συμμετοχή δεκάδων χιλιάδων εργατών. Δυο μέρες μετά οι αστυνομικές 
δυνάμεις μαζί με τους μπράβους της εργοδοσίας θα χτυπήσουν βάναυσα τους 
εργάτες έξω από εργοστάσιο του Σικάγο. Η εργατική τάξη στις ΗΠΑ θα 
πληρώσει βαρύ φόρο αίματος επειδή διεκδίκησε το οκτάωρο. Ταυτόχρονα η 
ημέρα εκείνη θα γίνει ορόσημο αγώνα σε διεθνές επίπεδο. Θα καταγραφεί στην
ιστορία ως ημέρα που η παγκόσμια εργατική τάξη καλεί τις δυνάμεις της κάτω 
από μια σημαία και για έναν άμεσο στόχο, τη θέσπιση της κανονικής οκτάωρης
εργάσιμης ημέρας.

Το 1892 έγινε η πρώτη πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση στην Ελλάδα και 
την επόμενη χρονιά 2.000 εργάτες διαδήλωσαν ζητώντας οκτάωρο, Κυριακή 
αργία και κρατική περίθαλψη στα θύματα εργατικών ατυχημάτων..

Οι εργατικές κινητοποιήσεις κορυφώθηκαν το Μάιο του 1936, με τη 
μεγάλη απεργία και διαδήλωση των καπνεργατών στην πόλη της 
Θεσσαλονίκης που πνίγηκε στο αίμα.

Επίσης με τη θυσία των 200 κομμουνιστών στην Καισαριανή από τις 
δυνάμεις του ναζισμού την Πρωτομαγιά του 1944, η εργατική τάξη και ο λαός 
μας θα γράψουν με τα δικά τους κόκκινα γράμματα τις λαμπρές σελίδες των 
αγώνων για την εθνική απελευθέρωση και την κοινωνική χειραφέτηση.

Σήμερα, 137  χρόνια μετά, οι εργαζόμενοι της χώρας μας και όλοι οι λαοί
του κόσμου τιμούν την Πρωτομαγιά μέσα σε απάνθρωπες συνθήκες πολέμου, 
άγριας εκμετάλλευσης, ακρίβειας, προσφυγιάς και κατάπνιξης των 
δημοκρατικών-συνδικαλιστικών δικαιωμάτων.

Ο γιορτασμός της Εργατικής Πρωτομαγιάς είναι κάλεσμα της εργατικής 
τάξης ενάντια στα οικονομικά δεινά που γεννά ο καπιταλισμός: τη φτώχεια, 
την ανεργία, την ακρίβεια, την εκμετάλλευση. Οι κεφαλαιοκράτες επιχειρούν 
να φορτώσουν τις συνέπειες της παγκόσμιας καπιταλιστικής κρίσης, που 
επιταχύνθηκε με το ξέσπασμα της πανδημίας  και τώρα με τον πόλεμο, στις 
πλάτες των εργαζόμενων και των λαϊκών στρωμάτων. Ο λαός μας βρίσκεται 
αντιμέτωπος με το σαρωτικό και παρατεταμένο κύμα ακρίβειας σε όλα τα 
βασικά είδη. Οι απανωτές αυξήσεις στα τιμολόγια της ενέργειας είναι το 
αποτέλεσμα της ενεργειακής εξάρτησης της χώρας μας, του ξεπουλήματος και 
της ιδιωτικοποίησης της ΔΕΗ και του ενεργειακού πλούτου στα ντόπια και 
πολυεθνικά μονοπώλια. Η κυβέρνηση της ΝΔ ,πατώντας στις μνημονιακές  
ράγες που έστρωσαν η ΕΕ, το ΔΝΤ και όλες ,οι υπάκουες σε αυτούς, 
προηγούμενες  κυβερνήσεις αντί για πραγματικές αυξήσεις, κραδαίνοντας το 
μαστίγιο της δημοσιονομικής πειθαρχίας, μοιράζει προεκλογικά επιδόματα 



ελεημοσύνης, από το μεγάλο φαγοπότι του μεγάλου κεφαλαίου, ενώ η φτώχεια,
η ανεργία και η μετανάστευση πλήττουν τον λαό μας και τη νεολαία ιδιαίτερα

Έδωσε επίσης ένα δυνατό χτύπημα στις εργασιακές σχέσεις, στα 
συνδικάτα και στο δικαίωμα της απεργίας, οικοδομώντας ένα αντιδραστικό-
αντιδημοκρατικό καθεστώς τρομοκρατίας και καταστολής. Σταθερά εμπλέκει 
τη χώρα μας στα επικίνδυνα και φιλοπόλεμα σχέδια των ΗΠΑ και ΝΑΤΟ στην 
Ουκρανία και αλλού.  Συνεχίζοντας την πολιτική των προηγούμενων 
κυβερνήσεων μετατρέπει την Ελλάδα σε ένα απέραντο αμερικανονατοικό  
ορμητήριο.

Το  προδιαγεγραμμένο έγκλημα στα Τέμπη, αλλά και τα χιλιάδες θύματα 
της πανδημίας που πέθαναν εκτός ΜΕΘ και οι πλειστηριασμοί, έφεραν στην 
επιφάνεια το ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου και όλων των δημόσιων 
αγαθών (Υγείας, Παιδείας, Πρόνοιας, κατοικίας, ΟΤΕ, ΟΣΕ, ΔΕΗ, λιμανιών, 
αεροδρομίων, αυτοκινητόδρομων, μέχρι και του νερού), μέσα από τις 
ιδιωτικοποιήσεις που δρομολογήθηκαν από την προηγούμενη κυβέρνηση και 
συμπληρώνονται από τη ΝΔ.

Στην εκπαίδευση η κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει την αποδόμηση και την 
απαξίωση του δημόσιου σχολείου με την αξιολόγηση, τις εξετάσεις PISA , την 
τράπεζα θεμάτων, την ελάχιστη βάση εισαγωγής, την κατηγοριοποίηση, τις 
απειλές και τον αυταρχισμό, την εξίσωση πτυχίων ΑΕΙ- κολεγίων , την 
επέκταση της ελαστικής εργασίας και των 3μηνων συμβάσεων. Με μια σειρά 
αντιεκπαιδευτικών νομοθετημάτων και πρακτικών στρέφεται ενάντια στα 
μορφωτικά δικαιώματα και ανάγκες των παιδιών της εργαζόμενης 
πλειοψηφίας.

Μπροστά στον γιορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς μπαίνει 
επιτακτικά το καθήκον της πάλης ενάντια στον πόλεμο και τις ολέθριες 
συνέπειες του.

Μέσα σε αυτό το τοπίο, η φετινή Εργατική Πρωτομαγιά έχει τη δική της 
ιδιαίτερη σημασία καθώς με τον ανυποχώρητο και παρατεταμένο πανεργατικό 
αγώνα πρέπει να βάλουμε φραγμό και να ανατρέψουμε την πολιτική της 
κυβέρνησης που φέρνει έναν νέο εργασιακό μεσαίωνα. Να ενώσουμε τη φωνή 
μας για να δυναμώσουμε την αντιπολεμική - αντιιμπεριαλιστική πάλη.
Διεκδικούμε :

 Σταθερή και πλήρη εργασία για όλους
 Συλλογικές συμβάσεις και αύξηση των μισθών και των συντάξεων ώστε 

να μπορούμε να καλύπτουμε τις ανάγκες μας και να ζούμε με 
αξιοπρέπεια.

 Στήριξη των άνεργων
 Δημόσια δωρεάν Κοινωνική Ασφάλιση
 Κατάργηση του αντεργατικού- αντισυνδικαλιστικού ν. Χατζηδάκη. 

Υπεράσπιση και διεύρυνση των δημοκρατικών και συνδικαλιστικών μας 
δικαιωμάτων

 Λήψη αποτελεσματικών μέτρων προστασίας της Δημόσιας Υγείας. 
Δημόσια δωρεάν Υγεία, Πρόνοια

 Δημόσια δωρεάν Παιδεία -ανατροπή των αντιεκπαιδευτικών μέτρων
 Απόκρουση της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων



 Να σταματήσει ο πόλεμος! Απεμπλοκή της χώρας μας από κάθε πολεμική
ενέργεια. Έξω από το ΝΑΤΟ. Να κλείσουν τώρα οι αμερικάνικες βάσεις 
από τη Σούδα ως την Αλεξανδρούπολη. Καμιά εξυπηρέτηση στους 
φονιάδες των λαών.

 Δουλειά – Δημοκρατία – Ειρήνη
Διαδηλώνουμε ενάντια στην αντεργατική πολιτική

 κυβέρνησης – ΕΕ – κεφαλαίου!
Υπερασπίζουμε τα σωματεία και τα δημοκρατικά μας δικαιώματα!

Όλοι στις διαδηλώσεις για να τιμήσουμε την Πρωτομαγιά!


